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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 15/03/2022 

SESSÃO ASSISTIDA ON-LINE | clique aqui para ser redirecionado a gravação 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Elen Cristina Ferraz. 

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA: n/a 

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA 

(SOLIDARIEDADE) 

  

DANIEL MILLA (PSD) 

 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

DIVO (PSD)   

EDE PIMENTEL (PSB)   

DR. ERICK (PSDB)   

PASTOR EZEQUIEL (AVANTE)   

FELIPE PASSOS (PSDB)   

FILIPE CHOCIAI (PV) 

 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

GERALDO STOCCO (PV)   

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)    

JAIRTON DA FARMÁCIA (UNIÃO 

BRASIL) 

  

JOCE CANTO (PSC)   

DR. ZECA (UNIÃO BRASIL)   

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER (MDB)   

LEANDRO BIANCO 

(REPUBLICANOS) 

  

LÉO FARMACÊUTICO (PV)   

PAULO BALANSIN (PSD)   

CELSO CIESLAK(PRTB)   

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 

Municipal de Ponta Grossa. 

O vereador Filipe Chociai (PV), comunica que a prefeita protocolou um substitutivo geral no projeto do 

transporte coletivo e os vereadores e comissões terão até o dia 27 de março para protocolarem pareceres, 

substitutivos e emendas. O substitutivo trata de um novo projeto de lei. Pede aos vereadores que até sexta-feira 

às 18:30 possam analisar o substitutivo e protocolem emendas e que após isso realizado marcarão uma data 

para análise do projeto. Afirma que a prefeita realizou um pedido sobre as sobras dos recursos orçamentários 

do legislativo, cerca de 12 milhões de reais para que seja devolvido ao executivo, criando o Fundo Municipal 

do Transporte, abaixando o valor da passagem para quatro reais. Destaca que a questão da acessibilidade irá 

ser incluído na devolução do valor e que será construída uma nova sede do setor legislativo. Em questão de 

ordem o vereador Felipe Passos (PSDB), parabeniza a prefeita por abaixar o valor da tarifa. Destaca que a 

prefeitura e a câmara deveriam ser destruídas para melhorar a acessibilidade, porém como se trata de algo 

emergencial o ideal seria uma reforma. O vereador Filipe Chociai (PV), afirma que com a construção da nova 

sede o prédio atual não deixará de ser reformado. Em questão de ordem o vereador Celso Cieslak (PRTB), 

parabeniza a prefeita pela atitude de diminuir o valor da tarifa e destaca que a cidade de Araucária tem a 

passagem no valor de R$1,00 e que até 2026 Ponta Grossa terá a passagem no valor de R$1,50. 

 

https://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=VideoVer&ID=9&tpVideo=1&dtVideo=15/03/2023
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COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR 

VEREADORA JOCE CANTO (PSC): Agradece a presença do procurador Clóvis, afirma que descobriram 

na CPI da CPS algo grave que será detalhado nos próximos dias, antecipa que foi um rombo nos cofres públicos 

em relação a questão da contribuição de melhorias, destaca que foi realizada uma lei no governo do Pedro 

Wosgrau e modificada no governo Marcelo Rangel e com isso o município deixou de arrecadar milhões de 

reais em melhorias, informa que realizaram um requerimento para descobrir o valor que deixaram de arrecadar, 

a prefeita se manifestou respondendo a vereadora que o valor foi em torno de 15 milhões de reais, porém a 

vereadora afirma que pode passar mais de 100 milhões de reais. Irá acionar o Ministério Público e Tribunal de 

Contas com o intuito de que alguém pague o valor de 15 milhões de reais. Destaca que o Centro de Atenção a 

Criança que foi criado para justificar a superlotação da UPA Santa Paula. Indagou a secretária sobre a economia 

depois do fechamento dos hospitais Amadeu Puppi e Hospital da Criança, a secretária afirmou que não 

conseguiram fechar as contas e que o objetivo está centrado em melhorar o atendimento básico, porém as 

crianças estão esperando mais de 14 horas para serem atendidas. Solicita ao vereador Celso Cieslak (PRTB) 

para realizar uma visita ao Centro de Atendimento a Criança para pedir toda a documentação para ser 

encaminhada ao Ministério Público e Tribunal de Contas para realizarem uma fiscalização extensa. 

VEREADOR GERALDO STOCCO (PV): Destaca que daqui três meses o contrato com a VCG irá acabar. 

Aponta que o novo projeto tinha condições de ser votado ano passado, porém não foi feito, afirma que não 

haverá tempo hábil para que a licitação termine na data do contrato. Relata que estão caminhando para uma 

gratuidade do transporte coletivo e que o modelo atual está falido, parabeniza a atitude da prefeita em subsidiar 

a tarifa, pois irá beneficiar toda a população que necessita. Afirma que não tinham acesso aos dados de 

arrecadação da VCG. Solicita aos vereadores a votação da licitação para que seja aplicada o quanto antes. 

Concede a palavra para Paulo Balansin (PSD), afirma que é normal a prefeitura renovar com a empresa depois 

de vencer a licitação, destaca que o dinheiro não é da prefeitura e sim do povo. Aponta que mesmo com a 

votação do projeto ano passado a licitação tem prazos e após o vencimento para a aplicabilidade da nova 

licitação iriam ter 30 dias de espera, então afirmar que a cidade ficaria sem transporte é algo enganador. Encerra 

dizendo que a VCG arrecada em torno de 70 mil reais por dia. O vereador retoma a palavra sugerindo a 

solicitação para o estado o subsídio da passagem, pois isso já acontece em outras cidades menores que Ponta 

Grossa, não concorda com a prefeitura em realizar a construção de outra sede para a Câmara e sim a melhora 

da acessibilidade. Em questão de ordem o vereador Felipe Passos (PSDB), sugere para o vereador Filipe 

Chociai (PV) uma troca de gabinete com ele para que ele não fique saindo na chuva e sem as mínimas condições 

de mobilidade até ser feita a reforma, pois ele se negou a entrar na plataforma.  

VEREADOR JULIO KULLER (MDB): Destaca a alegria da diminuição do valor da tarifa, relata que a 

Câmara realizou emendas e conversaram com a prefeita sobre o assunto, aborda a Capacidade de Pagamento e 

Endividamento do Munícipio de Ponta Grossa que é o melhor do estado, relata que o governo da prefeita tem 

trabalhado para as finanças estarem de acordo com a capacidade da cidade e a prefeita está no caminho certo, 

pois pela primeira vez a tarifa foi abaixada. Concede a palavra para o vereador Felipe passos (PSDB), destaca 

que nenhuma cidade conseguiu conceito A na Capacidade de Pagamento e Endividamento. Destaca que 

Marcelo Rangel não conseguiu a tarifa zero devido a pandemia. Concede a palavra ao vereador Divo (PSD), 

parabeniza os vereadores, comunica que os desempregados irão ganhar dois vales transporte para a procura de 

empregos. O vereador retoma a palavra dizendo que futuramente irão conseguir uma tarifa simbólica para os 

cidadãos, direciona a sua fala para a vereadora Joce Canto (PSC) afirmando que em mandatos anteriores todos 

eles tentaram que o Estado assumisse o Pronto Socorro e somente a prefeita conseguiu. Encerra mencionando 

que o Centro de Atendimento de Criança realiza um bom atendimento e o Hospital da Criança está ampliando 

as especialidades.  

VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Parabeniza a atitude da diminuição do valor da passagem, 

aborda que essa decisão tem contribuição dos vereadores com as emendas. Estão caminhando para a tarifa zero. 

Aponta os problemas de trânsito que ocorrem na cidade e com a melhora da estrutura e a implementação da 

tarifa zero os cidadãos irão recorrer o transporte coletivo que é benefício e direito e todos, destaca que as 

pessoas que moram as margens da cidade têm o direito de um transporte coletivo de qualidade e gratuito, 
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destaca que os estudantes têm o direito de utilizar o seu passe somente no horário da aula e com o novo 

substitutivo consta tarifa zero e em horário integral. 

VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO (PSB): Aponta que os vereadores participaram de reuniões para 

discutir o novo modelo de transporte da cidade, afirma que o projeto deveria ser votado em dezembro de 2022 

e teriam tempo suficiente para os encaminhamentos necessários, destaca que a votação em urgência é 

consequência da não realização das obrigações dos vereadores dentro do prazo, menciona a importância de 

uma nova licitação para poderem alcançar um valor menor que quatro reais. Declara que o executivo construiu 

uma administração para poderem subsidiarem a tarifa, alega que os empresários custeiam o sistema de 

transporte com a compra de vales para seus funcionários. Encaminha uma moção de apelo para que o Estado 

faça o subsídio da tarifa e relata que só podem contar com deputada Mabel Canto para levar as demandas da 

população de Ponta Grossa a nível de Estado. Concede a palavra para Paulo Balansin (PSD), destaca que é a 

primeira vez que a cidade de Ponta Grossa abaixa o valor da tarifa e com transparência.  

VEREADOR LEANDRO BIANCO (REPUBLICANOS): Cita uma emenda no valor de 500 mil reais para 

o custeio da saúde que foi conquistado com os deputados Aroldo Martins e Alexandre Amaro. Relata que 

recebeu mensagens e fotos de que 7 ambulâncias apenas 2 estão funcionando, afirma que receberam em março 

do ano passado o valor para a compra de duas ambulâncias e não receberam respostas do que foi realizado com 

o valor. Concede a palavra para vereadora Joce Canto (PSC), relata que receberam o valor de sete ambulâncias 

e na última semana nenhuma estava funcionando, pois estavam no conserto. As consultas e cirurgias foram 

canceladas ou remarcadas, destaca que a secretária relatou que não havia matéria prima para a confecção, 

porém outras cidades já receberam as novas ambulâncias. O vereador retoma dizendo que estão há meses 

cobrando respostas, comenta que seu partido não irá apoiar o presidente Lula, menciona que o seu partido está 

crescendo e deve ser respeitado, afirma que Lula está realizando um desgoverno, pois acabou com a isenção 

do imposto de renda para quem ganha até um salário-mínimo e meio, acabou com a isenção dos impostos de 

combustíveis, aumento de salários do STF, 120 milhões de pessoas passando fome, veto ao ensino de robótica 

nas escolas e revogação do decreto de armas. Realiza a leitura de algumas frases que supostamente foram ditas 

pelo presidente. Destaca que quem perdeu as eleições não foram os patriotas e sim o povo brasileiro.  

 

Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  

DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA 15/03/2023 -   SESSÃO ORDINÁRIA 

  

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

  
  

DO VEREADOR BIANCO 
 Projeto de Lei Ordinária nº 349/2022: 

Concede Título de Cidadão Honorário de Ponta Grossa ao Pastor CLAUDEMIR DE MATTOS. 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR LÉO FARMACÊUTICO 

Projeto de Lei Ordinária nº 352/2022: 
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Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de acesso gratuito à rede de comunicação de dados via 

internet sem fio (Wi-Fi) aos consumidores que desejarem efetuar pagamento via PIX, por parte de empresas 

do ramo de comércio e de serviços estabelecidas no Município de Ponta Grossa. 

Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - 1 Voto Contrário - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei Ordinária nº 374/2022: 

Declara a Utilidade Pública da Associação de Pais e Funcionários do Centro Municipal de Educação Infantil 

Maria da Conceição Diniz Cunha. 

Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

  

DA VEREADORA JOSI DO COLETIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 180/2022: 
Concede Título de Cidadão Honorário de Ponta Grossa ao Senhor JOEL LAROCCA JUNIOR. 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso 

                         CECE - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR FELIPE PASSOS 

Projeto de Lei Ordinária nº 297/2022: 
Institui, no âmbito do Município de Ponta Grossa, o selo “ACESSIBILIDADE NOTA 10”, como forma de 

certificação oficial aos estabelecimentos privados ou públicos que promovam acessibilidade de pessoas com 

deficiência ou com mobilidade reduzida. 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         CFOF - Favorável 

                         COSPTTMUA - Favorável 

                         CAPICTMA - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 

DO VEREADOR GERALDO STOCCO 
Projeto de Lei Ordinária nº 11/2023: 
Dispõe sobre a observância de normas técnicas para o uso do espaço público pelas concessionárias do serviço 

público de distribuição de energia elétrica e demais empresas que compartilhem sua infra-estrutura e sobre a 

retirada de fios inutilizados em vias públicas do Município de Ponta Grossa e dá outras providências. 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso 
                         COSPTTMUA - Favorável 

Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
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MOÇÕES 

Nº 45/2023 do Vereador JULIO KULLER 

MOÇÃO DE APLAUSO 

A ser encaminhada ao Empresário Wagner Viana da Empresa Power Eletrônica de serviços prestados, em 

Ponta Grossa. 

  

Nº 46/2023 da Vereadora JOSI DO COLETIVO 

MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA 

À Excelentíssima Senhora Prefeita do Município de Ponta Grossa, para que a Prefeitura, através das instâncias 

competentes, estabeleça estudos no sentido de apresentar para a votação nesta Casa de Leis, projeto de lei 

criando o cargo de doula para cada Unidade Básica de Saúde (UBS) em Ponta Grossa.  

  

Nº 47/2023 do Vereador BIANCO 

MOÇÃO DE APELO 

À Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes, providências objetivando a colocação de carrinhos adaptados com bebê conforto 

no Mercado da Família do município. 

  

Nº 48/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA 

MOÇÃO DE APELO 

Dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita, para que determine os órgãos competentes a retomada das obras 

de pavimentação na Rua João Alves Pereira, situada no Jardim Ouro Verde, Bairro Colônia Dona Luiza, Ponta 

Grossa - PR. 

  

Nº 49/2023 do Vereador DR. ERICK 

MOÇÃO DE APELO 

À Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - Elizabeth Silveira Schmidt, para que realize medidas 

administrativas a fim de que seja concedido o adicional de insalubridade em grau máximo (40%) aos 

empregados públicos - auxiliares de Dentistas, selecionados para as atividades específicas junto ao Programa 

Centro de Especialidades Odontológicas, da Fundação Municipal de Saúde de Ponta Grossa. 

  

Nº 50/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a ciclista Talita Luz de Oliveira, por sua convocação para representar o Brasil no Panamericano de 

estradas 2023. 

  

Nº 51/2023 do Vereador DANIEL MILLA FRACCARO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Ao Senhor Denilson Cezar da Silva, Agente Fazendário da Secretaria de Estado da Fazenda - Receita Estadual, 

pela dedicação especial ao Programa “NOTA PARANÁ”, entre outras atividades desenvolvidas na função 

desempenhada. 

 

Nº 52/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida ao 2º Grupamento Corpo de Bombeiros de Ponta Grossa  e aos RADIOPERADORES: Cabo QPM 2-

0 Paulo Marcelo Silveira De Campos; Sd. BM 2ª Cl. QPM 2-0 Geovan Mendes Pinheiro Filho e EQUIPE da 

Ambulância do SIATE: Cb. QPM 2-0 Alan Geovani Lacerda Rocha; Sd. QPM 2-0 Carlos Israel Virgilio; Sd. 

BM 2ª Cl. QPM 2-0 Milena dos Santos, Soldado BM 2° classe Thiago Lucas Dos Santos, Soldado BM 2° 

classe Geovan Mendes Pinheiro Filho, Soldado BM 2° classe Luan Avelar pelo excelente trabalho realizado 
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em prol da comunidade e pela bravura na ocorrência do dia 26 de Fevereiro, quando um bebê recém nascido 

foi salvo. 

  

Nº 53/2023 do Vereador FELIPE PASSOS 

  MOÇÃO DE APELO 

Dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que Sua Excelência, possa dar 

cumprimento ao disposto na Lei Municipal N° 9.019, de 17 de agosto de 2007, referente ao resgate de animais 

de tração, em situação de abandono e maus tratos, em vias do Município. 

  

Nº 54/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida ao CABO GILMAR ROCHA e SOLDADO AMANDA AURORA NASCIMENTO, pelo excelente 

trabalho realizado em prol da comunidade e pela bravura na ocorrência do dia 08 de março de 2023, quando 

um bebê de 04 dias de vida foi salvo. 

 

TOTAL DE MOÇÕES APROVADAS: 10 

Vereador Julio Kuller (MDB): 1 

Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 1 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 

Vereador Professor Careca (PSB): 1 

Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 

Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 1 

Vereador Daniel Milla (PSD): 1 

Vereador Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL): 2 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE APELO APROVADAS: 3 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 

Vereador Professor Careca (PSB): 1 

Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE APLAUSO APROVADAS: 6 

Vereador Julio Kuller (MDB): 1 

Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 1 

Vereador Daniel Milla (PSD): 1 

Vereador Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL): 2 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 

 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE SUGESTÃO LEGISLATIVA: 1 

Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 1 

  

  

INDICAÇÕES 

  

Nº 809/2023 da Vereadora JOSI DO COLETIVO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

providências objetivando o recapeamento asfáltico da Rua José Primor, no núcleo residencial David 

Feddermann, em toda sua extensão. 
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Nº 810/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 

de Ponta Grossa  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência instalação para 

cobertura em parada de ônibus em frente ao Hospital Universitário Materno Infantil, na Rua Joaquim de Paula 

Xavier, Estrela, nesta cidade.  

  

Nº 811/2023 do Vereador DR. ZECA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 

que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o 

asfaltamento na Rua José Nunes Cottar, no bairro Cara-cara, nesta cidade  

  

Nº 812/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 

107 do Regimento Interno da Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao 

departamento competente da Municipalidade, a realização de instalação de placas de sinalização viária, e a 

pintura da via em frente ao MAX ATACADISTA, Av. Souza Naves, 2420 - Chapada, Ponta Grossa - PR 

  

Nº 813/2023 do Vereador BIANCO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 

que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a 

manutenção da área destinada para a circulação de pedestres (passeio), a qual está localizada ao lado da 

Unidade de saúde Alfredo Levandoski. 

  

Nº 814/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 

de Ponta Grossa  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência um estudo para a 

pavimentação, instalação de manilhas e galerias pluviais e a retirada de moradias ilegais da Rua Sebastião 

Tullio, Bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade.  

  

Nº 815/2023 do Vereador PAULO BALANSIN, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a manutenção do asfalto da rua Conrado Pereira 

Ramos, Jardim Carvalho, nas proximidades da Sanepar (CEP 84.015-610). 

  

Nº 816/2023 do Vereador PAULO BALANSIN, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a manutenção da rua Germano Ferreira 

Wiedermann. 

  

Nº 817/2023 do Vereador BIANCO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 

que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o 
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reparo do asfalto no prolongamento da Rua Francisco Galvão (Estrada Taquari dos Polacos), esquina com a 

Rua Anivaldo Maria Rodrigues. 

  

Nº 818/2023 do Vereador FELIPE PASSOS, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 

Grossa, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do 

Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 

determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências quanto manutenção e reparos das 

Quadras Esportivas do Parque Ambiental Manoel Ribas. Devido a estarem em péssimas condições, como 

comprovação segue o link do estado atual:  https://photos.app.goo.gl/juuTuK2suWqWQbW99 
  

Nº 819/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que 

faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 

Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos órgãos competentes da 

municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização da retomada das obras de 

pavimentação asfáltica na Rua Jorge Alves Pereira - Boa Vista 

  

Nº 820/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a inclusão da Rua Prudentópolis nas proximidades 

do n. 690,  Bonsucesso, no Plano de Pavimentação Asfáltica do Município, conforme a promessa eleitoral de 

100% de asfalto nos bairros. Enquanto não iniciam as obras, seja realizada a devida manutenção na rua em 

epígrafe, com patrolamento.  

  

Nº 821/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências objetivando a manutenção e limpeza da ciclovia localizada na Av. Aldo 

Bonde, na região do Contorno. 

  

Nº 822/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências objetivando a manutenção com a limpeza no estacionamento e nas calçadas 

do Centro de Eventos de Ponta Grossa, localizado no bairro Santa Terezinha - Contorno. 

  

Nº 823/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências objetivando a instalação de redutor de velocidade na Av. Siqueira Campos, 

em frente ao nº. 2040 - Uvaranas. 

  

Nº 824/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência, que determine aos departamentos competentes da municipalidade, para 

que seja realizada a manutenção  na galeria de água pluvial da Rua: Hipólito da Costa ao lado do numeral 33 

 

Nº 825/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 

https://photos.app.goo.gl/juuTuK2suWqWQbW99
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que determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente 

retomada das obras de pavimentação asfáltica da Rua Erveira, Santa Paula, Bairro Contorno. 

  

Nº 826/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 

de Ponta Grossa  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência desentupimento de 

bueiro e manilhas da Rua Praia da Enseada, Bairro Dom Bosco, nesta cidade.  

 

Nº 827/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

cascalhamento, patrolamento para a Rua dos Tropeiros, esta situada no Bairro do Cará-Cará.  

  

Nº 828/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

cascalhamento, patrolamento para a Rua Riacho São Miguel, esta situada no Bairro do Cará-Cará.  

  

Nº 829/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

cascalhamento, patrolamento para a Rua Pousda, esta situada no Bairro do Cará-Cará.  

  

Nº 830/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

patrolamento e cascalhamento para a Rua Quero Quero, Trecho compreendido entre as Ruas Sabiá e Andorinha 

e Corruíra e Sanhaço, na Vila Borato. 

  

Nº 831/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

providencias para avaliação técnica e melhorias em infra estrutura para escoamento de águas pluviais para as 

Ruas Jorge Becher, Laplace, João Batista Gobbo, Eça de Queiroz, e demais imediações estas todas situadas na 

Vila Maria Otilia em Oficinas 

  

Nº 832/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Casa da Telha, Trecho compreendido 

entre as Ruas José Gonçalves Dias e Riacho São Miguel situada no bairro Cará-Cará.. 

  

Nº 833/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Pousada, situada no bairro Cará-Cará. 
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Nº 834/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Quero Quero, Trecho compreendido 

entre as Ruas Sabiá e Andorinha e Corruíra e Sanhaço, na Vila Borato. 

  

Nº 835/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Riacho São Miguel, situada no bairro 

Cará-Cará. 

  

Nº 836/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a inclusão da Rua Guaracy,  Bonsucesso, no Plano 

de Pavimentação Asfáltica do Município, conforme a promessa eleitoral de 100% de asfalto nos bairros. 

Enquanto não iniciam as obras, seja realizada a devida manutenção na rua em epígrafe, com patrolamento, 

cascalhamento e limpeza de bueiros.  

  

Nº 837/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Casa da Telha, Trecho compreendido 

entre as Ruas José Gonçalves Dias e Riacho São Miguel situada no bairro Cará-Cará. 

  

Nº 838/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Riacho São Miguel, situada no bairro 

Cará-Cará. 

  

Nº 839/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

providencias e adequações para os abrigos em paradas de ônibus coletivo no distrito de Guaragi. 

  

Nº 840/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, avaliação 

técnica especifica para possível retirada de faixa de estacionamento em trecho da Avenida Ana Rita, torando-

a faixa de rolamento, esta sentido bairro ao centro, entre as Ruas Machado de Assis e Conselheiro Barradas no 

Centro. 

  

Nº 841/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

providencias para melhorias em acessibilidade, limpeza e corte de mato e demais providências necessárias, 

para a Rua General Carneiro, após o cruzamento com a Rua Riachuelo no Centro. 
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TOTAL DE MOÇÕES APROVADAS: 33 

Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 1 

Vereador Professor Careca (PSB): 3 

Vereador Dr. Zeca (UNIÃO BRASIL): 1 

Vereador Filipe Chociai (PV): 1 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 2 

Vereador Paulo Balansin (PSD): 2 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 

Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 1 

Vereadora Joce Canto (PSC): 5 

Vereador Izaias Salustiano (PSB): 1 

Vereador dr. Erick (PSDB): 1 

Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 14 
__________________________________________________________________________________________________ 
DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 14 de março de 2.023. 
  

Ver. FILIPE CHOCIAI                    Ver. PASTOR EZEQUIEL BUENO 
          Presidente                                                 1º Secretário 

 

 
 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

VEREADOR JULIO KULLER (MDB): Em relação as ambulâncias a empresa que alegou falta de material foi 

notificada e irá se pronunciar até sexta-feira. Elogia o secretário de obras que vem realizando um bom trabalho 

após as dificuldades que ocorreram com as chuvas.  

VEREADORA MISSIONÁRIA ADRIANA (SOLIDARIEDADE): Destaca que as notícias são ótimas em 

relação ao transporte coletivo e que no mês da mulher houve uma atitude inédita na cidade, diminuição do valor 

da tarifa do transporte. Relata que a prefeitura irá acolher os trabalhadores da VCG que irão passar por cursos. 

Destaca que realizou duas emendas destinadas as mulheres, a primeira é que as mulheres com gravidez de risco 

tenham gratuidade na tarifa do transporte e a outra solicitando lugares especiais para as mulheres nos ônibus com 

o objetivo de diminuir os casos de assédio. Parabeniza a questão do transporte rural, parabeniza os calouros de 

agronomia da UEPG pela arrecadação de alimentos para os mais necessitados.  

VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO (PSB): Destaca que o deputado Plauto destinou 417 mil reais para 

adquirir duas ambulâncias, sendo uma avançada e outra para remoção de pacientes. Informa que realizou uma 

moção de apelo para que uma dessas ambulância seja destinada para o Guaragi. Em relação ao substitutivo do 

transporte, destaca que irá favorecer os pequenos empresários e os estudantes que utilizam a meia passagem. 

Afirma que a prefeita está agindo com coragem em suas atitudes desde a pandemia, principalmente viabilizando 

a economia de recursos que está voltando para a população. Agradece o deputado Aliel Machado, pois foi o 

deputado que mais destinou recursos para a cidade de Ponta Grossa.  

VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Se solidariza aos professores da UEPG que estão sem reajustes 

salariais desde 2015.  

 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM: 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

SETOR LEGISLATIVO DO OBSERVATÓRIO SOCIAL DO BRASIL – CAMPOS GERAIS - 

PARANÁ, em 22 de março de 2023. 
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Elen Cristina Ferraz 

Estagiária do Setor Legislativo 

 


